
TISZTVISELŐI FIZETÉSEK 

EMONIZÁLÁSA. A sajtó már nem 

szer szóvá fette, hogy az erdélyi 
kbánsági, valamint a régi királyság- 

rk tisztviselők fizetése között nincsen 

hanmg. Ennek az összhangnak a 

teremtésére, valamint a fizetések 

iua llezésére február 23-án Kolozsvá- 

konferencia lesz, amelyen a kor- 

aly részéről Voicu Niteseu és Joani- 

Heanin melu vesznek részt. A konferencián 

zes erdélyi és bánsági városok 

r a nai mikéviselői lesznek jelen és Temesvár 

viosát Sagovici Sámuel dr. főjegyző 
mu tilili mn ] isela Pál pénzügyi tanácsnok fog- 

képviselni. 
é a 

SZOCIALISTÁK A NÉPKISEBE- 
éri HEK JOGAIÉRT. Londonból jelen- 

A Londonban ülésező szocialista 

wnacionálé elfogadta Bauer Ottó 

Srák delegátus javaslatát, amely 

e eggelett rint a szocialisták sikra szállanak 

ópkisebbségek jogaiért. Kimond- 

lated hogy követelni fogják az összes 
nzeti kisebbségek népjogi védelmét, 

karesli ioperi r - 
igazvaióe amint azt, hogy a Népszövetsés a 

ebbségi panaszok felülvizsgálása 

ül az eddiginél hatásosabb eljárást 

vessen. A szocialista internacionálé 

atározta, hogy a Bauer Ottó indit- 

nya alapján hozott határozati ja- 

uvslatot márciusban a Népszövetség 

ae terjeszti. A határozati javaslat azt 

miköveteli, hogy a zárt területen élő 

fid imzeti kisebbségeknek önkormányza- 

ik legyen, a szétszórtan élő kisebb- 
k a sgek pedig egyenlő joguak legyevek a 

tbbi állampolgárokkal és a Népszö- 

tség elé terjesztett panaszaikat ha- 

déktalanul és alaposan vizsgálják 

entése merin 

ét 9 het vage i emi 

SZAPORODNAK TROCZKIJ HI- 
I. Londonból jelentik: Barilett Ach- 
m bd a Daily Telegraphban érdekes cik- 

mt irt Oroszországról. A tiszteknek a 
dseregzben a katonákkal szemben 

mncsen büntetésjoguk és a delikven- 
ket munkástörvényszékeknek adják 

A tisztek a legénységtől szolgála- 

a kivül teljesen el vannak különitve. 

hadsereg politikai 
igoru és ennek végzésére külön 

ervezetet állitottak fel. A hangulat 

oszországban bizonytalan és Trocz- 

i miatt egyre szaporodnak az elége- 
tlenkedők, akiknek nem tetszik, hogy 

roczkijt teljesen háttérbe szoritották. 

e
 

ellenőrzése igen 

kém- 

resztöseg es kiadónivata . Timiscara- 

város, Szentgyörgy-tér 4. Telefon: este e 

ug 2-az, azontul o vagy 2-42. Előüzetési 

külföldön: havonkint 0 Lel, negyed- 

a a80 Lel, félévre 600 Lei és egész évre 

otei vagy ezekkel egyentő ertekü valuta 
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Megbénul 

POLTIKAI NAILAP 

Dr. eci 
FELELŐS SzERKESETŐ.: 

1CH ENDFE 

evre 240 Lel, 

s00 Lel. Közteztviselők éz állami nyugdia- 
sok részére: havonkint a0 Lel, negyedéeee 

190 Le lélevre : s50 Lel egészx évre 700 4. 

TIMISOARA. v EVF. ; 

Előtzetémsi arak Vemesvárot! os vikébasket 
közbeesltéssek havonkint s0 Lel, negyet-e 

félévre 480 Le., egész éee 

35. SZÁM 

mindenfelé a rettenetes hidegkö 
veltlkeztében, amely egyre fart 

Temesvár, február 13. 

Temesvárott és környékén tegnap 

reggelre a nagy havazás miatt az idő- 

járás némileg megenyhült. Reggelre 

már csak huszonegy fok hideg volt. 

Délben már csak tiz fokot mutatott a 
hőmérő, este hét óra után pedig tizen- 

egy fok hideg volt. További havazásra 

és enyhülésre van kilátás. A hideg va- 

lószinüleg már a napokban megtörik. 

Szünetelő vonatolk 

A nagy hideg miatt a vasuti forga- 

lem is megcsappant és ezért a vasut- 

igazgatóság szerte az országban több 

helyivonatot ideiglenesen szüneteltet. 

Mától kezdve a Temesvár és Karán- 

sebes között járó vonatpár megszünik 

és pedig az a vonat, amely Karánse- 

besről reggel 7 óra 17 perckor érkezik 

a józsefvárosi pályaudvarra és az, 

amely délután egy órakor indul onnan 

Karánsebesre. A Temesvár és Arad 
közötti vonatok közül is megszüntet- 

nek egy vonatpárt és pedig azt, amely 

reggel 6 óra 25 perckor indul a józsef- 

városi pályaudvarról Aradra 

amely délután 3 óra 45 perckor 

zett eddig 

és azt, 

érke- 

Aradról Temesvárra. 

A nagy hideg az igazságszolgaltatás 
menetében is éreztette hatásat. A teg- 

napra beállott nagy hófuvás következ- 

tében mindazok a vidéki peres felek, 

akiknek a temesvári tábla, vagy a tör- 

vényszék előtt volt tárgyalásuk, nem 

jelentek meg és igy a tárgyalások jó- 

részét el kellett halasztani. Ugyanez a 

helyzet volt a temesvári két városi és 

a vidéki járásbiróságoknál is. 

Emnberáldozatolk 
Az abnormális hideg időjárás való- 

sággal végigpusztitott Románia egész 

területén is. A fagy okozta emberáldo- 

zatok számát még nem lehetett ponto- 

san megállapitani, de kétségtelen, 

hogy az ország különböző részeiben 

igen sok ember fagyott meg. A vona- 

tok mindenfelé hatalmas késéssel köz- 

nat tizenhét órás késéssel futott be 

lekedhetnek csak. A kisenevi gyorsvo- 

tegnap a bukaresti pályaudvarra. Hat 

órát késett a Szimplon és a Kurticson 

át jövő magyarországi gyorsvonat is. 

Jasi, Csernovicz és Kisenev városok- 

ban, valamint a környékén tegnap a 

vizhiány miatt valósággal katasztró- 

fális volt a helyzet. Több vonat uta- 

sait nagy veszély fenyegette, mert a 

mozdonyok befagytak és képtelenek 

voltak utjukat folytatni. A nagy fagy 

következtében támadt kár csak néhány 

nap mulva lesz pontosan megállapit- 

ható. 

A42 fok hidegy 

A legnagyobb hideget Bukovinából 

jelentették, ahol tegnap 42 fok hideget 

mutatott a hőmérő. Besszarábiaá telje- 

sen izolálva van és csak sejteni lehet, 

hogy ott is nagy zavarok és károkat 

okozott a szibériai időjárás. A hófu- 

vás több vidéken kiméletlenül tart. Bu- 

karestben és az egész országban ha- 

vazik. Majdnem az összes táviró és 

telefonvonalak hasznavehetetlenek és 

nem is tudják azokat kijavitani, mert 

a hófuvás megakadályozza a munká- 

latokat. A fővárosból Krajova és Te- 

mesvár felé elindult vonatok Pitesti 

állomáson megrekedtek. Északi Mold- 

vában olyan hatalmas hófuvás dühöng, 

hogy a vonatok a legnagyobb mozdc- 

nyokkal sem tudnak közlekedni. 

Az imnmségeselkk 

ellőátása 

Bécsben hétfő este óta erős havazás 

van. Ennek következtében a hőmér- 

séklet megenyhült. A hideg miatt több 

gyári üzem beszüntette müködését. A 

vonatok egész Ausztriában nagy ké- 

séssel közlekednek. Bécs városa száz- 

ezer schillinget szavazott meg az in- 

ségeknek fával való ellátására. Buda- 

pesten a népjóléti miniszteriuml szin- 

tén nagy segéyakciót inditott a hideg 

miatt nélkülözők érdekében. A mozga- 

lom élén Horthy Miklósné és Vass 

József népjóléti miniszter állanak. Na- 

ponta ötven vagon szenet és négyezen 

adag ebédet osztanak ki. 

Befagyott a tenger 
Görögországban eddig még soha 

nem tapasztalt hideg pusztit. A görög 

tenger nagy része be van fagyva A' 

tengeren sok hajó rekedt meg a jégen. 

Ugy ezeket a befagyott hajókat, mint 

pedig a szigetek népét repülőgépek 

segélyével élelmezik. Janina városba 

több száz kiéhezett farkas tört be és 
az utcákon szörnyü garázdálkodást 

vitt véghez. A farkasok széttéptek ti- 
zenhat gyermeket, hat katonát és nyolc 

asszonyt. 

Lengyelországban még mindig dü- 

höng a fagyhullám. Varsóban tegnap 

harminckét, Zakopanjeban harminc- 

négy, Lembergben harmincöt, a keleti 

tartományokban pedig negyvenöt fok 

hideg volt. Az egész országban meg- 

bénult a telefonforgalom. 

Tesiíre fagyoit ruita 

A havazás különben európaszerte 

igen nagy. Németországban, Belgium- 

ban, Hollandiában, Dániában, Svájc- 

ban, Olaszország felső részén és Fran- 

ciaországban mindenütt havazik. Lon- 

doni jelentés szerint a La Manche csa- 

tornán nagy hóvihar dühöngz. A csator- 

nagőzös, amely Calaisból hozta az uta- 

sokat, Dover előtt megfeneklett és el- 

sülyedt. Az utasokat csak nagynehe- 

zen sikerült kimenteni. Valamennyi- 

nek a testére ráfagyott a ruha. 

A BOSSZUÁLLÓ. Belgrádból jelen- 

tik: Jugoszlávia első tengeralattjáró 

hajója, amely Nantesben épült, most 

elkészült. A tengeralattjárónak, ame- 

lyet Bosszuállónak keresztelnek el, 

február 14-én lesz a vizrebocsátása 

Nantesben. 

az aznapi Déli! 
korán reggel kapható 

iriap 
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Két román és egy német 
jelöltje lesz a temesvári polgyármesferi állás- 

nak a nagytanács ülésén 
Temesvár, febr. 13. 

Mint a Déli Hirlap már megirta, Te- 

mesvár város nagytanácsa vasárnap, 

február 17-én fogja ülését megtar- 

tani, amelyen megválasztják az uj tő 

polgármestert. A nagytanács ülésere 

szoló meghivót most bocsátotta Ki 

Craciun György dr. helyettes pol- 
gármester. A tárgysorozat hároni 

pontból áll. Az első, három polgármes 

terjelölt megválasztása, akiket aztán 

az uj főpolkgármester kinevezése eél 

jából felterjesztenek a belügyminisz- 

terhez. A második pont az iskolaszé- 

kek kiegészitésére kiküldendő nagyta- 

nácsi tagok kijelőlése. A harmadik 

pont 707.173 lei póthitel megszavazása. 

lesz. Ebből a póthitelből a városi ker- 

tészetnek munkások fizetésére 104150 

lei jut, 142,762 leit a városi interná- 

tusban elhelyezett husz hadiárva el- 

látására és ruházatára forditak 

41.224 leit szavaznak meg a vároti 
nyugdijasok tizenöt százalékos pótlé- 

kának kifizetésére és végül 420.037 leit 

forditanak a vágóhid közelében egy 

munkásház épitésére. 

A polgármester megválasztása ab- 

ként történik, hogy a városi nag,- 

tanács három jelöltet terjeszt 

föl a kormánynak. 

Az egyik jelölt előreláthatólag D o 

masnean u György tábornok lesz, 

a második Crismariu Oktáv 

dr. ügyvéd, a város állandó válaszi- 

mányának tagja. Eddig a nemzeti 

parasztpárt temesvári tagozata egye- 

dül csak Domasneanu tábornokot ki- 

vánta jelölni. Napok előtt azonban 

felvetették Crismariu Oktáv dr. je- 

löltségének a tervét. Egyik főérvük az, 

hogy az ui közigazgatási törvény 

amugyis ki fogja mondani, hogy vá. 

rosokban csakis jogvégzett egyén 
lehet polgármester és ezzel a válasz 

tással a későbbi komplikációkat axar- 

ják elkerülni. A harmadik jelöltre 

vonatkozólag különböző kombinációk 
vannak és állitólaz a németek akar- 

ják a harmadik jelöltet állitani. Be- 
szélnek M u t h Gáspár dr. és Hol- 

linger Péter személyéről, az n- 
ban az is lehetséges, hogy mást fog- 
nak jelölni. 

A három jelöltet olyan sorrendben 

terjesztik fel a kormánynak, 
lyen arányu lesz a rájuk eső sza- 

ali- 

vazatok száma. A belügyminiszter 
azután tetszése szerint jelöli ki a 
három jelölt közül a polgármestert. 

A városi tanács azonban az esetleges 
felebbezésre való tekintettel, a je- 
löltek listáját csak a törvényes tiz nap 
után terjeszti fől. Azután eltelik még 
néhány nap, amig a kormány lönté- 
se bekövetkezik és azt hivatalosan magz 
küldik a városnak. Craciun György 
dr. helyettesi megbizatása február 
17-én lejár. Az átmeneti időben a 
törvény rendelkezése szerint a város 
ügyeit az állandó választmány legidő- 
sebb tagja vagyis Gabriel Jó. 
zsef fogja vezetni. 
Cigareanu Liviusz dr. várme- 

gyei prefektus, mint a nemzeti pa- 
rasztpárt temestorontálmegyei szerve- 
zetének elnöke, közölte velünk, hogy a 
párt a polgármesterválasztási kérdés- 
ben egységes. 

A párt hivatalosan Domasneanu 
György tábornok jelölése mellett 
foglalt állást és ezen állásponton 
nem változtat. 

Nagyon fontos tárgya a váci 
nagytanács ülésének lesz az üresedés- 
ben levő iskolaszéki tagságok betölte- 
se. Husz uj iskolaszéki tagot fognak 
választani és pedig tizet elemi isko- 
lákhoz és tizet óvodákhoz. Az erre vo. 
natkozó javaslatot Sa govici 
Sámuel dr. városi főjegyző fogja a 
nagytanács elé terjeszteni. A célja 

az, hogy az egyes városrészekbean le- 
vő iskolaszékekhez olyan uj tagokat 
nevez ki, amilyen anyanyelvü tanulók 
az ottani iskolák és óvodák növendé- 
keinek többségét alkotják. Remélhe- 
tő, hogy 

ennek a választásnak a megejtésé- 
nél figyelemmel lesznek a magyar- 

ság jogos érdekeire is annál in- 
kább, mert a magyar polgárság 
az iskolaszékekben amugy sincsan 
számarányának megfelelően kép- 
viselve. 

Ami a rendkivüli hiteleket illeu, 
különösen igen üdvösnek találjuk, 
hogy a város olcsó lakásokat épit 
Eredetileg tiz olyan házat terveztek, 
amelyekben olcsó lakások leszneb. 
Sajnos még csak a másodiknál tar- 
tunk. Pedig a lakásinség még iser 
nagy a városban és különösen mun- 
káslakásokra van nagy szükség. Re- 
méljük azonban, hogy a város a en- 
des költségvetés keretén belül alkai- 
mat fog találni a munkásházak épi- 
tésére, amire már csak azért is szük- 
ség van, hogy a közmunkák megin- 
dulásával a munkanélküliség 
mennyire enyhüljön. 

vala- 

rn semzmzzazzzmaszzE 

Lefeje fe a vonat 
a robogó vasuti kocsiből kiugró határ- 

rendöőrt 
Temesvár, február 13. 

Bugariu Damián negyven esz- 
tendős határrendőr, aki Nagykomló: 
son teljesit szolgálatot, hétfőn azzal 
bucsuzott el családjától, hogy Temes- 
várra megy. Reggel érkezett meg Te- 
mesvárra és egész napon át hivatalos 
ügyeiben járt. Az estét néhány isme- 
rőse társaságában töltötte. Régen nem 
járt a városban és régen nem látta a 
pajtásait, igy aztán érthető, hogy az 
együttlevés hosszantartó volt. Amikor 
ismerőseitől elvált, már erősen hajnal 
volt, amikor már nem volt érdemes, 
hogy magának szállást vegyen. Hat 
óra előtt a pályaudvarra ment és meg- 
váltotta a jegyét, majd a reggeli fél 
homályban kiment a pPerronra. hogy 
vonatra szálljon. Föl is szállott, mind- 
járt el is szannyadt és csak akkor 
ébredt föl, amikor a vonat megindulilt. 
Mire magához tért, a vonat már kifelé 

V járt a pályaudvarból és a sebessége 
is meglehetős volt. Rémületére a többi 
utas beszélgetéséből akkor tudta meg, 
hogy a nagykomlósi vonat helyett té.- 
vedésből az aradi vonatba szállott. 
Nem gondolta meg, hogy mit tesz, ha- 
nem kiszaladt a vasuti kocsi lépcsőjé 
re és leugrott. Bugarin Damián a ko- 
csik kerekei alá került, amelyek sebe- 
sen futva száguldottak át rajta, őt pe- 
dig ott hagyták holtan, összeoroncsolt 
testtel. A szerencsétlenség a második 
számu őrház közelében történt és mi- 
kor nemsokára arra járt az őr, rémül- 
ten látta a holttestet, amelynek össze- 
roncsolt feje felismerhetetlen volt. A 
hulla ruhájának zsebében talált ira- 
tokból állapitották meg a személyazo- 
nosságát. Vlasteanu György rendőr 
komiszárus és Pintea Vazul dr 
tiszti orvos intézkedésére a holttestet 
a józsefvárosi temető hullaházába 
szállitották. 

zzssmzzzzzmszzzzzszmmzmzzmszzm masmmmmmzmssmmzzzm 

Uj özönviz söpri el 
két év mulva ezt a bűnös világot - egy 

fantaszta képzeletében 
Washington, febr. 12. 

Az egyik amerikai hajógyárban hó- 
napokon keresztül serény 
folyt. Kopácsoltak a kovácsok, bár 
doltak az ácsok, szegecseltek a gépé- 
szek, szereltek a szerelők. Az állvá- 
nyok közül, amelyeket most szétszel- 
tek, kibontakozott egy vizijár 1ü, 
amely felkeltette a nézők érdeklődését. 
Nem hadihajó készült el és kereske- 
delmi gőzös sem, hanem egy batal- 
mas bárka, amely két emeletes volt. 
Csak épp az volt a modern dolog ezen 
a bárkán, hogy százlóerős motor volt 
beleépitve, amely hajtására szoszgal. 
A bárka homlokzatán pedig arany be- 
tükkel ott kevélykedett az uj jármű 
neve: Arc. Kiderült hamarosan az is, 
hogy ezt a hatalmas bárkát G re e n- 
field William milliomos épittette. 
Greenfield nemcsak gazdaságáról, ha- 

munxa 

nem különcködéséről is ismert ember 
Amerikában. Miután senki nem éu Ita, 

hogy mi a célja ezzel a bárkával, neg 
rohanták az ujságirók és kérdésekkel 
ostromolták meg. Azt kérdezték tőle, 
hogy miért épitette ezt a nagy bár- 
kát. 
- Azért - felelte Greenfield - mert 

két esztendő mulva uj özönviz söpri el 
földet és elpusztit azon minden életet 
- És a bárka azért épült, hogy ön 

megmeneküljön rajta? 

- Azért, de nem pusztán a magam 
kedvéért épitettem a bárkát. Megál- 
modtam, hogy elkövetkezik az uj özön- 
viz és az Isten engem szemelt ki uj 
Ndaénak. A bárkán megmentem 
természetesen családomat, de ezeafelül 
az emberiség számos kiváló alakját, 
továbbá a hasznos állatokat is. A fe- 
nevadakat és a kártékony állatokat 

MATILD.viz 
keverve a legkellemessebb ital 

egyetlen banketnál sem 

mert ez a 

vezető márka és borral 

hiányozhat, 

nem viszem a bárkába, amin 
első Noé tette. Hiszem, hogy az u 
viz után boldogabb korszak k 
majd az emberiségre. 
Ugyan mit csinál majd Gr 

a bárkájával, ha két esztendő 
az általa megálmodott özönviz 4 
rad? 

Temesvár, február 
Érdekes közigazgatási pDpanasz! 

gyalt a temesvári itélőtábla köz 
gatási tanácsa. Mil ovan 
gazdasági felügyelőt ugyanis a ted 
vári mezőgazdasági kamara mega 
kulásakor igazgatói minőségben alk 
mazták. Milovant annak ellenére, h. véstő 
az igazgatói vizsgát sikerrel letette 
akadémiai képzettsége is van, a me 
gazdasági kamarák szövetsége azonb 
nem erősitette meg állásában, i kintett a véglegesitésétől és csup] 
napidijas igazgatónak alkalmazta. énn 
szövetség ezzel egyidejüleg Fa r c : s a nu Jánost nevezte ki a temesv) 
mezőgazdasági kamara izszsatóján 
Milovan a reá nézve sérelmes intéz 
dés ellen a kamarák szövetségén felebbezést nyujtott be. A felebbezés 
nem kapott választ és időközben 
naszt adott be a temesvári itélőtábl 
hoz, amelyben igazgatói minőségel u 
való véglegesitését és a szövetséz sérel e 
mes határozatának megsemmisítési 8 ! kérte. A közigazgatási biróság tegna m 
tárgyalta az ügyet. Milovan előadt: 
hogy a kamarák szövetsége a temes 
vári mezőgazdasági kamara válaszi /u mányának szándéka ellenére döntöt üken ! 
az ügyben és nevezett ki uj igazgatói un 
Kérte szerzett jogaiba való visszahol y 
lyezését. Kérelméhez csatlakozott ügyi 
védje Simon Virgil dr. is. A Eal mara megbizásából Juga Liviusz d 
ügyvéd pergátló kifogást emelt. Elé, A a uilga 
adta, hogy Milovan későn nyujtorta be panaszát és azt a tábla ezért nem tárgyalhatja. A tábla a pergátló xi 
fogás ügyében nem hozott döntést hanem annak kihirdetését későbbi tárj- 
gyalási napra halasztotta el. 

iudn a bánáti gazdatisz- 
fellvás tek és földbérlők fel- 

kéretnek, hogy ügyük 
ujabb megtárgyalása céljából e 
hó 17-én d. e. 10 órakor a 
LIoyd-kávéházban megjelenni 

sziveskedjenek. 

Alz elnökség. 

Cserépkályhagyár 
Timisoara-losefin 

Strada I. C. Bratianu No. 6 
Józsefváros, Uri-utca. 
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Temesvár, február i3. 

férfi jelentkezett már hetek 

mesvárott, aki csak a sors kü- 

I álá egyelméből kerülte el eddig a 

t, hatóságok figyelmét. G ! d 

l 7 az illető, alacsony termet 

At tlgy s Temesvárott a Splendid szal- 

I, kik. Gold Harry bukaresti 
gu, ásu, apja állitólag nagy va- 

a és ez bátoritja fiát olyan 

aé, re, amelyek közül nem 1tisó 

é áll az a csalás, amelyről 
a te- 

, ügyészséghez tegnap beadott
 

tés számol be. A feljelentést 

.. us Vazul dr. temesvári ügy- 

állasába ajtotta be és abban megbizója 

téslkád a , a a következőket mondja. 

llás a holdban 
Wek. le Gyula temesvári kereske- 

e isztviselő hetek előtt ismeret - 

ötött Gold Harryval. Az isme- 

során a biztos fellépésü jold 

ette Halle előtt, hogy api ának, 

aduesnak Bukarestben, a Sta 

es is 21 szám alatt nagy ekszport- 

evan és le akarja szerződeoetni 

ásét és 2 a apja üzletéhez, akinek ő teli- 

ahu megbizottja. Többszöri tár- 

után Halle kijelentette, hogy 

Milv M ó az állást elvállalni és zer- 

asis kötöttek. Gold erre tudomásá
- 

An uluaa Hallenak, hogy malombaren- 

cikkeket kell eladnia és elsőó 

lutja Jugoszláviába vezet. HozY 

aldsu elfoglalhassa - mondotta Geld 

erövidebb időn belül utlevelet 

ll d s. A Mereznie. Halle a jó alkalmazta- 

i ményében néhány nap alatt ösz- 

mi Elte az utlevélhez szükséges 

kat s kiváltották az utlavelet. Mi 

aat Iszen volt az utlevél, Gold a kö- 

ma tőkkel állott elő: 

Host pedig valamelyik temesvá- 

ukba megyünk, hogy az utazás- 

ükséges devizákat megvásárol- 

bántti vdelte tenzációs trükk 

ekés f ma erre a Teméesvári Bank 

t nyerték, hogy a devizák véte- 

s a Nemzeti Bank temesvári fiók 

engedélye szükséges. Gold és 

innen a Nemzeti Bank fiókjá- 

101 entek. Délután lévén a bankfiók- 

magt csupán egy irodakisasszonyt ta- 

iokál : aki kijelentette, hogy az illető 

jonlsetl , tviselő, aki a devizaengedélyt ki- 

ultti"" nincsen itt, azonban mondják 

s ua mennyi devizára van szükségüz 
got snap reggel menjenek el az enge- 

74 rt. Tudomásukra adta még a 

m iselőnő azt is, hogy az engedély 

réséhez szükséges az utlevél hoz 

e tolása is. Halle Gyula erre gya 

i m mul ott hagyta az utlevelét azzal, 

ó] * másnap raggel jelentkezik az en- 

1 e lyért és az utlevélért. Gold es 

elmondották neki, hogy a kisére 
a levő alacsony férfi még aznap 

z Hán visszatért a bankba és a lai 

Hiokzatos moziregény 
etne, ha nem lenne valóság, amiit egy 

bukaresti szélhnámos rendezett 
zaengedéllyel együtt az utlevelet is át- 

vette, amelyet gyanutlanul át is ac- 

tak neki. 

Ismét Temesvárt 

Ennek körülbelül két 

Gold eltünt a városból és 

utazott. Néhány nap előtt azonban is- 

hete már. 

külföldie 

mét feltünt Temesvárott. Halle vissza- 

gérte utlevelét, de azt nem tudta visz- 

szakapni. A feljelentés szerint Gold 

ugyanis az utlevélből eltávolit ita 

Halle fényképét, vegytintával annak 

személyi adatait is kijavitotta és 

nyilván ezzel a hamisitott utlevéllel 

külföldre utazott. Kétségtelen immár, 

hogy Gold azért találta ki az üzleti 

Hallet 

hogy ilyképpen utlevélhez jusson. A 

kidolgo- 

zott terv alapján dolgozott. És ha más 

büntetendő cselekményt nem köve- 

mesét, amellyel szerződteti, 

legapróbb részletekig előre 

tett el, ez az egy is elegendő lenne ar- 

ra, hogy közokirathamisitás miatt br- 

tönbe kerüljön. 

Seciureanu Romulusz veze- 

tőügyészhez került a feljelentés, aki 

Páris, február 12. 

délelőtt és 

délután tartja üléseit. Az ülések zártak 

és az egyes delegátusok esküt tetik, 

hogy a tárgyalásokról nem nyilatkoz- 

A jóvátételi bizottság 

nak. Az első ülésről azonban egy és 

más mégis kiszivárgott. Megtárgyal 

ták a munkaprogramot és leszegezték 

azokat az általános álláspontokat, 

amelyek a tárgyalásokat irányitani 

fogják. Morescu francia delegá- 

tus kifejtette, Franciaország kiváauja, 

hogy a jóvátételből teljes pótlást kap- 

jon azért, amit Angliával és Amri- 

kával szemben fizetni tartozik. Ugyan- 

Temesvár, február 13. 

Tudvalevőleg mozgalom indult meg 

Aradon, hogy a készülő közigazgatási 

törvényben rendszeresitett egyik kc1- 

Temesvár he- 

A Déli Hirlap 

közölte Bru. 

dariu Adrian volt kamarai kép- 

viselőnek ebben a kérdésben irt cik- 

két, amelyben állást foglalt az aradiak 

terve ellen. Temesvár nemcsak törté- 

nelmi multjánál, hanem kulturális 

közgazdasági és földrajzi helyzeténél 

fogva is vezető szerepre hivatott és 

mányzósági székhely 

lyett Aradon legyen. 

legutóbbi számában 

y1 lámpás rádiú i ingye 
lesz kisorsolva a mentök nagy álarcosbál- 

ján febr. 16-án a Whitehouseban 

(Délvidéki), mely alkalommal minden belépő- 

jegy száma a sorsolásban részt vesz. : 

lölátásba helyezte, hogy a legszigo- 

rubb utasitást adja a nyomozásra és 

Goldot azonnal állitsák elő az ügyész- 

ségre. Gold Harry temesvári szereb 

lésének még több fejezete is lehet, 

amelyet a temesvári ügyészség nyomo 

zása van hivatva napfényre deriteni. 

Rejtélyes 
éjjeli vizii 

Halle Gyulát különben hétfőről 

keddre virradó éjszaka másik kelle- 

metlen meglepetés érte. A pályaudva- 

ron volt, ahol egy rokonuk megérke- 

zését várta. Csak tegnap délben tért 

haza feleségével a Begabal-soron levő 

lakására és akkor a házmester közölte 

velük, hogy lakásuk tárva-nyitva ail. 

Első pillanatra látható volt, hogy a la- 

kásban betörők jártak. Csudálatoskép- 

pen azonban semmi ruha, vagy egyéb 

holmi nem hiányzott. A szekrények- 

ből és a fiókokból minden ki volt de- 

bálva és az egésznek az a látszata volt, 

mintha az ismeretlen éjjeli látogzatók 

kutattak Halle 

Gyula ezt az esetet is bejelentette a 

irások után volna. 

rendőrségnek. 

Eskűvel fogadtalk 
a jóvátétleli bizotiság tagjai, hogy disz- 

krétek leszmnek 

csak követeli Franciaország, hogy el- 

ujjáépitésére 

Azután 

Pirelli pDé- 

kormány 

pusztitott területeinek 

teljes kárpótiást nyerjen. 

Stamop az angol, 

olasz álláspontját 

belga és 

Monrgan amerikai delegátusok fel- 

szólalása után Schacht nóémet 

delegátus beszélt Nélmetország fizető- 

képességéről és hangsulyozta, hogy 

Németország fizetőképessége csak lát- 

. 

tejtette ki. randui 

szólagos, mert kereskedelmi mérclege 

passziv és az életstandard csökkent. A 

jóvátétel csakis köcsönökből fedane- 

tő. Schacht állitásaival a francia lele- 

gátus erős polémiát kezdett. 

Teletonon nyilatkozott 
5 [Bocu miniszter arról, hogy a kormány- 

zóság székhelye Temesvár lesz 

méltó arra, hogy mint az országnak 

Bukarest után következő legnagyobb 

városa, kormányzósági székhoely le- 

gyen. A cikk élénk feltünést váltott 

ki és tegnap alkalmunk volt ebben a 

kérdésben telefon utján a jelenleg 

Lippán tartózkodó B o c u Szevér bán- 

sági miniszterrel beszélhetni, aki a 

következőket mondotta: 

- Érdeklődéssel olvastam a Déli 

Hirlap cikkét, amely ellenmozgailom 

bevezetője akart lenni, erre azonban 

már nincsen szükség) Közölhetem, 

elhatározott dolog, hogy a nyolc kor- 

oldal 

mányzóság közül a bánsági kormány- 

zóság központja Temesvárott lesz és 

igy az aradiak küzdelme mindenkép- 

pen meddő. Ugy értesültem, hogy eb- 

ben a kérdésben az én személyem is 

kombinációba került, mint aki szive 

sen csatlakoztam volna az aradiak 

mozgalmához. Ezzel kapcsolatban an- 

nak a kijelentésére szoritkozom, hogy 

a történelmi és etnográfiai igazság 

szerint, de sok más szempontból kiiu- 

dulva is, egy pillanatig sem gondsi- 

tam arra hogy a bánsági kormányzo- 

sági székhely másutt nyerhetne elhe- 

lyezést, mint Temesvárott. Ezzel a 

kérdéssel már nincsen mit foglalkoz- 

ni és a közigazgatás reformjáról sze- 

ló törvényjavaslat, amely két hét 

mulva a parlament elé kerül, már 

székhelyként tünteti fel Temesvárt. 

Bocu Szevér miniszter nyilatkoza- 

ta teljes világosságot nyujt ebbea a 

kérdésben. Bocu miniszter 

egy napig tartózkodott 

különben 

csak Lipoáu, 

hatalmas elfoglaitsága Bukaresthez 

köti, ahol nagy szerepe van a készü 

lő közigazgatási törvény előmunkájá- 

ban. A miniszter, feleségét és leányát 

látogatta meg Lippán, akik tegnas 

este hosszabb tartózkodásra Párisba 

utaztak. 

Körbe-körbe 
.. 

egy jegyzői áthelye- 

zés körtil 

Temesvár, február 13. 

Ladányi Kornél volt lippai jegy- 

zőt még az 1925. évben Coste Gyula 

dr. akkori temesmegyei prefektus szol 

gálati érdekből Zsebely községbe he- 

lyezte át. Ladányi nem nyugodott bele 

az áthelyezésbe, hanem az ellen feleb- 

bezett és a belügyminiszteriumhoz for- 

dult, amely viszont az akkor még ér- 

vényben levő közigazgatási biróság 

szervezetéről szoló törvény értelmé- 

Len az ügyet elbirálás végett a bu- 

karesti legfelső semmitőszékhez, mint 

illetékes közigazgatási birósághoz ter- 

jesztette fel. A közigazgatási biróság 

Ladányi panaszát elutasitotta és meg- 

erősitette a prefektus áthelyező vég- 

zését. Ladányi azonban nem foglalta 
el zsebelyi állását és igy oda mást ne- 

veztek ki jegyzőnek. A semmitőszék 

döntése után Ladányi immár az uj 

közigazgatási birósági törvény alap- 

ján a temesvári itélőtáblánál panasz 

szal támadta meg a prefektus áthelye- 

ző végzését. Ezt a panaszt tegnap tár- 

gyalta a temesvári itélőtábla. Ladá- 

nyi arra hivatkozott, hogy a belügy- 

miniszternél keresett jogorvoslatot a 

prefektus döntése ellen, igy tehát am- 

nak kellett volna határozni. Szerinte 
törvényellenes volt az, hogy felebbe- 

zését közigazgatási panasznak vették 

és a semmitőszékhez tették át. Az ál- 

lam képviselője ezzel szemben azzal 

érvelt, hogy Ladányi ügyében a leg- 

magasabb birói forum már döntött és 

igy annak elbirálására egy másik, 

alantasabb birói forum nem illetékes. 

A tábla ezt az érvelést magáévá tette 

és Ladányi panaszát elutasitotta. 

amivel már eddig is gyönyörü ered- 

ményeket ért el. Biztositja a szép 

nyelvnek a legrövidesb időn belüli 
megtanulását, előnyös feltételek mel- 
lett. Kérem a leveleket a adó 

végze 
fülleid ig fé E 

nagyon jó gyakorlati módszerével, 



4. oldal 

- Hamvazószerda. Tegnap este 
- farsang utolsó napján - tizenkét 
bál és még vagy két tucatnyi mulat- 
ság volt a városban, mára pedig 
ránkvirradt a hamvazószerda. Véget 

ért a dinom-dánom és kezdődik a 
szánom-bánom. Ma van a negyven- 
napos böjt első napja. A templomba 
megyünk, letérdelünk és a pap meg- 
hinti hamuval homlokunkat mondván : 
„Emlékezzél meg ember, hogy por- 
ból lettél és porrá leszel18 Bizony, 
bizony porrá leszünk és azért illik 
kissé magunkba szállani. 

- Jól érzi magát az angol ki- 
rály. Londonból jelentik: György 
angol király Bognorban már sokkal 
jobban érzi magát és az államügyek 
iránt is érdeklődik. A király tegnap 
annak az óhajának adott kifejezést, 
hogy szeretne a miniszterelnökkel 
beszélni. Valószinü, hogy az ujévkor 
elmaradt kitüntetések lajstromát ki- 
vánja összeállitani. A miniszterelnök 
Bognorba utazik, hogy ott kihallga- 
táson jelenjen meg a királynál. 

- Magyar kulturelőadások. A 
Magyar Párt temestorontáli tagozata, 
vasárnap, február 17-én délelőtt Sá- 
gon és délután Ujszentesen rendez 
kulturális előadásokat. Mindkét he- 
lyen Kubán Endre szerkesztő a 
magyar népéletnek a magyar iroda- 
lomhoz való viszonyáról, Heinrich 
Árpád a modern mezőgazdaságról, 
Holló Gyula pedig a magyar ipa- 
rostársadalomról fog előadást tartani. 
Bakos László az előadások kere- 
tében népies költeményeket fog sza- 
valni. 

Rádio 
készülékek, akkumulátorok, anódok 
és felszerelési cikkek, átalakitások és 

jávitások jutányosan 
KECSKEMÉTI, Temesvár 
Nagy katalogus és kapcsolási minta 

20 lei beküldése ellenében. 

uamazz 
xisao- 

- Mamant főtörzsorvos elő- 
adása. Mamant Demeter dr. fő- 
törzsorvos, a katonai kórház parancs- 
noka, vasárnap, február tizenhetedi- 
kén délelőtt féltizenkét órakor a 
Tiszti Kaszinó nagytermében előadást 
tart egyiptomi és palesztiniai utazá- 
sának tapasztalatairól. A népszerü 
lőtörzsorvos előadására a belépés 
eijtalan és vendégeket szivesen lát 
a temesvári Atheneum elnöksége. 
- Vigyázatlan vasuti tisztvise- 

lők. Bukarestből jelentik: Mierlesti 
állomáson, a vészes emlékü Recea 
állomás mellett, egy tehervonat ösz- 
szeütközött az állomásról kigördülő 
személyvonattal. A tehervonat né 
kocsija kisiklott, mindkét mozdony 
sulyosan megrongálódott. Emberélet- 
ben nem esett kár. Az összeütközést 
a forgalmi tisztviselő hanyagsága 
idézte elő. Sepsiszentgyörgy állomá- 
sán egy tehervonat összeütközött az 
állomáson várakozó mozdonnyal. A 
kár nagy. A vizsgálat kideritette, 
hogy az összeütközést a tehervonat 
mozdonyvezetőjének vigyázatlansága 
idézte elő. 

- Az ország ellenségeinek 
névsora. Madridból jelentik: Pri- 
modekRivera felhivást intézett 
a hazafias egyesületekhez, amelyeket 
felszólitott arra, hogy állitsák össze 
az ország ellenségeinek névsorát, 
akik a fennálló rendet meg akarják 
bentani. 

7 
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- Uj magyar sajtótörvény. Bu. 1 
dapestről jelentik: A képviselőházban 
Bethlen István miniszterelnök kijelen- 
tette, hogy a mostani ülésszak leg- 
sürgősebb feladata a sajtókérdés 
megoldása. Zsitvay Tibor igazságügy. 
miniszter áz uj sajtótörvény előadói 
tervezetét tegnap küldte szét az ér- 
dekeltségeknek. Február 18-án a 
képviselőház delegációs termében 
széleskörüű ankét lesz, amelyen a ja- 
vaslatot behatóan megtárgyalják. Az 
előzetes javaslat szerint a lapok biz- 
tositéka ezentul pengőben annyi lesz, 
mint annak idején volt koronában. 
A biztositékot a lapok öt részletben 
fizethetik be. A felelősség elsősorban 
a szerzőt terheli, ami aztán a kiadóra 
hárul, aki a cikk megirására utasitást 
adott. Ha a felelős szerkesztő nem 
nevezi meg a szerzőt, ugy ellene 
bünpártolás cimén meginditják az el- 
járást. 

- Az orvosi tudomány diadala. 
Canzas Cityből jelentik: Brown 
Margaret hét esztendős kislány tüdő- 
gyulladásban megbetegedett. A be- 
tegnél tüdővizenyő lépett fel, amely 
megfojtással fenyegette. Az orvosok 
az eszméletlen kislányt tizenkét na 
pon keresztül oxigénnel tartották 
életben. Az oxigénfejlesztő gépet 
éjjel nappal két tüzoltó tartotta mü- 
ködésben. A tizenharmadik napon a 
leányka magához tért. A megfulladás 
veszedelme elmult és a tüdőgyulladás 
is tünőben van. Most már bizonyos, 
hogy a leány életben marad. 
- A temesvári hadosztálypa- 

rancsnokság tüzifája. A temesvári 
hadosztályparancsnokság ezuton érte. 
siti az érdekelteket, hogy a temesvári 
hadosztályparancsnokság és csapat- 
testei részére 1929 április elsejétől 
10930 március harmincegyedikéig szál- 
litandó tüzifamennyiségre zárt ajánla- 
tok mellett versenytárgyalást tart. 
Ajánlatok a hadosztályparancsnokság 
gazdasági hivatalához nyujtandók be 
tiz százalék bánatpénz letétbe helye- 
zése mellett. A feltételeket a gazda- 
aági hivatal az érdeklődőkkel kész- 
séggel közli. 
- Tiz ház leégett. Targovisteból 

jelentik: Targoviste központjában tüz 
keletkezett, amely csakhamar átragadt 
a szomszédos épületekre és pusztulás- 
sal fenyegette a város nagy részét. 
Szerencsére a viztartályok nem fagy- 
tak be és még idejében lehetett a 
mentési munkálatokhoz fogni. Igy is 
tiz ház esett a tüzvésznek áldozatul. 
A kár több millió lei. Tüz pusztitott 
Jasi városának kereskedelmi negyedé- 
ben is. A kár jelentéktelen. 

reen 

Lissi Arna - 

MOZI 
Belvárosi Mozi : Szerda, február 13. 
Gyárvárosi Mozi : Csütörtök, február 14. 
Mehalai Mozi : Vasárnap, február 17. 

A saroklámpa alatt 
10 felv. 

Egy Hatal leány izgalmas története, kit saját apja 
taszit ki az utca mocsarába. 

A főszerepekben : 
Math. Weimann - Paul Haidemann. 

Prod. Gerhard Lamprecht. 
Monopol: Ulpia Film Timisoara, 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. 
Jegyelővétel d. e. 10-12 óráig. 

zmamama 

- Az ekszportőrök drágitják a 
tojást. A temesvári piacokon alig 

lehet tojást kapni. Az ára tegnap öt 
és hat lei között volt. Ezzel szemben 
a temesvári tojásekszportőrök vagon- 
számra küldik naponta külföldre a 
falvakban olcsón vásárolt tojást. Na- 
gyon kivánatos volna, ha a hatósá- 
gok erélyesen lépnének föl a tojás- 
uzsora ellen. 

- A villamoson tört ki rajta a 
spanyol. Budapestről jelentik: A 
budapesti kórházakban jelenleg hét- 
százegy spanyolos beteget ápolnak. 
Eddig összesen öt ember halt meg 
spanyolban. A betegek száma egyre 
szaporodik. Tegnap az egyik budai 
villamoson H a jdin á k Pál huszon- 
három esztendős villamos kalauz, 
aki influenzásan teljesitett szolgálatot, 
összeesett. A mentők kórházba szál- 
litották. Csordás dr. budapesti 
tiszti főorvos kijelentette, hogy az 
influenzajárvány elérte krizisét. Más 
ragályos betegségek is aggodalmasan 
szaporodnak. 

- Lengyelország kereskedelmi 
szerződései. Varsóból jelentik: 
Zales ki külügyminiszter a lengyel 
szenátusban beszédet mondott, mely- 
ben hangoztatta, hogy a világ népei 
csakis gazdasági egyetértés mellett 
élhetnek meg. Lengyelország most 
készül kereskedelmi szerződést kötni 
Németországgal, Litvániával és lehe- 
tőleg Oroszországgal is. 

* A református egyház február 17- 

iki ünnepségei. Most fe- 

bruár tizenhetedikén ünnepi istentisz- 

telet lesz a reformátusoknál, amelyen 

vasárnap, 

résztvesz Sulyok István a kerület 

püspöke is. Ekkor történik meg az 
cgyház nyugalomba vonuló, nagynevü 
lelkészének, Szabolcoska Mihály- 

nak az elbucsuztatása és örökébe lé- 

pett fiának, Szabolcska László dr.-nak 

állásában való ünnepélyes megerősi- 

tése. Délben pedig az egyház ebédet 

rendez a püspök és Szabolcska Mihály 

tiszteletére, amely a Ferdinánd szálló 

étterem télikertjében lesz és amelyre 

felekezeti különbség nélkül mindenkit 

szivesen lát az egyháztanács. Jelent- 

kezni az alábbi helyeken lehet: Re- 

formátus lelkészi hivatal, a Magyar 

Párt irodája (I, Jenőherceg-utca 8.), 

Antalóczy Gusztáv drogéria (I, Szent 

György-tér), Pfendt Jakab csemege- 

özlet (IV., katolikus templommal 
szemben), Jancsó Árpád péküzlet (IL. 

Fő-utca 23), Dragácski Sándor füszer- 

üzlete (II, Galamb-utca 2. szám). Je- 

lentkezni csütörtökön estig lehet. 

1 1 

- Elsülyedt gőzös. Ango 
jelentik: Az Umilitas olas 
zös a korabiai partok közeléber 
sülyedt. A legénységnek sikerüt 
menekülni. 

gyor 
nat. Bitterfeldből jelentik: B 
Kemnitz. állomás közelében a Bel 
stuttgarti gyorsvonat belefutot petl 
Berlin müncheni gyorsvonat hál . 
csijába. A karambolnak egy hak k 
négy sulyos és tizenhárom kö 
sebesültje van. A sérültek legt 
nyire berliniek. j 
- Anyakönyvi hirek. Meghal ; 

Pepu Miklós 60 éves, Kitzbe 
Gyula 59 éves, Lalier Katalin 
éves, Lőrinczi Rudolf 56 éves, Scl 
zov János 42 éves, Ellero Jakali 
éves, Kis Ádám 37 éves. Szüle 
Takács Veronika, Stitz Katalin. 
zasságot kötöttek: 

és Kinda Berta. 

egyházáról jelentik: A járásbirósi u 
irattára tegnap ismeretlen okból 
gyulladt. A befagyott vizvezeték em 
att az oltás ugyszólván lehetetlen 
vált és a tizenöt esztendő óta felh a u 
mozott akták a tüz martaléka umus 
lettek. T 
- Elkábitotta a széngáz. Ki Miiókó 

István munkás tegnap a S o mo g)nit 
féle jéggyárban szénkályha mell ; 
dolgozott. Munka közben nem ve IR5( 
észre, hogy a kályhából a széng 
a szobába csapodik. Kiss István eg 
szerre csak elkábult és összeese 
A mentőket hivták hozzá, akik 
kórházba szállitották. .. 
- Beomlott ezüstbánya. Pán, 

ból jelentik: A raviscolei ezüstb 
nyában sulyos tárnaomlás törtéi 
Huszonhét bányászt sikerült kime 
teni. Sokkal nagyobb azoknak 
száma, akik a beomlott tárnáb 
vannak még. A mentési munkálat 
folynak. 
- Husz utas balesete. Belgrál 

ból jelentik: Batajlikánál egy szt 
mélyvonat összeütközött egy moi 
donnyal. Husz ember megsebesül 
akik közül soknak az állapota n 
ménytelen. 2 

' Ha Temesvárra jön, kérje mind 
aüti az ingyenes tájékoztatót 0 
iucatoral pris Timisoara) 

tüzelőanyagokkal: 

Fütsön 

bécsi és porosz koksszal 

szalon kőszénnel. 
Ifj. REITER SIMON 

Timisoara, Küttl-tér. Telefon 258. 

csakis 
magas kalóriá 
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Érckoporsók 
ércbetéteket, sirkereszteket 

minden kivitelben, nagyságban 
és szinben készit és állandóan! 

raktáron tart i 

Schwab Jakab 
érckoporsó- és bádogáru-üzem 

Timisoara, (Mehala) 
Bul. Cetatii No. 9, (a Belvárosból i 

indulva 2-ik villamos megálló) 
(474) 

azamammamammmn l



nagybóit 

templo 
Bőjti prédikációk. A 

E la temesvári katolikus 

an a következőképpen tartjak a 

szentbeszédeket: A Dom-tem- 

ban minden vasárnap délután 

órakor Ferch Mátyás apatkano- 

a belvárosi templomban minden 

ken délután négy órakor magya- 

Wegling János kanonok, az 

betvárosi templomban minden 

rtökön délután hat órakor néme- 

"4, 5 minden vasárnap délután hat 

r magyarul, a gyárvárosi tem- 

Dan minden kedden délután negy 

magyarul és minden vasárnap 

An ötkor magyarul. a józsefváro
- 

mplomban szerdán délután öt 

németül és pénteken négykor 

arul, a józsefvárosi zárdatem- 

ler0 Jak er a mult hét pénteksén azzal tá- 

n 8 9t el a Nádor-utcában levő laká- 

,hogy mühelyébe megy. A mü- 

sol Zsüi lyyhés másnapra sem került elő. A 

d először azt gondolta. hogy hir- 

Aradra utazott, mivel ott is van 

z 
urája és azért Aradon érdeklődtek 

rsem járt. A család az eltünést 

bejelentette a rendőrségen, amely 

180101 sakszerü átépitését és hangulását 
vállaljuk. 

IRSCHL á Co. 
Bulev. Berthelot 
(Kossuth L.-u.) 7. 
TELEFON: 717. a
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Meleplezett találkahelyek. Buka- 

Dől jelentik: A bukaresti rendőr- 

tegnap nagyszabásu razziát rende- 

8 titkos találkahelyek leleplezésére. 

endőrség razziája sikerrel járt, 

t eddie nyole ttkos találkahelyet 

ir leigazoltatták, akik közül sokan 

telő bukaresti családok gyermekei. 

endőrség a neveket titokban tart- 

yias beltsele a razziákat azonban tovább foly- 

a A Magyer Nőegylet mindaz
oknak, 

a magyar bál sikerén fáradoztak, 

oktak a si s köszönetét fejezi ki. A Magyar 

yegysület e hó 13-án fél 7 óra- 

fogsrt mi gyülést tart. I. Dóm-tér 1. I. 

m ji0 et. 

oercellánok 
sőlag sodás kristálybronzok, satzuma 

m4 oissone-tárgyak, török dohány- 
sl jolssil ókészletek, valódi- és kinai- 

Éi züstök meglepően olcsók. 

0i tősi 5191) Sternbergnél.[ 

g1et 5 1 n8 

log jött a gyárvárosi szölőkből a 

városba, a vasárnapi rettenetes hi- 

mindkét lába elfagyott. Teg- 

e etési helyére juttattuk 

Fehér Antal ügyvédi irodát nyi- 

8) . a Belvárosban. a 

" oltkus Püspöki palotában, a Jenő- 

97 0 eeg-utca felőli részen ügyvédi iro- 

i97 nyitott. 

*" ' 

cipót és a jó tejet. 

agyentej és kenyér jut naponta a 

szegény nyormorgóknak 
Temesvár, február 13. 

A Hunyadi-ut 

ronnyal szemben van népkonyha. Sze- 

gény, nyomorgó emberek utolsó azi- 

Ezen a héten a szokottnál is 

végén, a tüzoltóto- 

liuma. 

több sorsüldözött látogatja a népkony- 

hát, ahol tegnap óta három és négy 

óra között tejet és kenyeret osztogat- 

nak a szegény munkanélkülieknek. 

A kicsiny helyiség zsufolva van enm1- 

berekkel, akik üvegedénnyel vagy 

pléhkancsókkal felszerelve türelmesen 

várnak, amig sorra kerülnek. A nagy 

tömegben tulnyomó részben az asszo- 

nyok vannak és amig az egyik kezük 

ben a tejes edényt szorongatják, a 

másik kezükkel kicsiny porontyaik 

kezét fogják. Vén töpörödött nénike is 

álldogál a sorban. Már alig várja a 

Előre csu- 

csoritja a száját és közben a vélt gyö- 

nyörüségtől a szeme is könnybe lábad. 

De van még ebben a tarka és kavargó 

tömegben mindenféle ember, akik most 

mind szorongva várják, hogy sorra 

kerüljenek és végre valami meleget 

ehessenek. 

A konyhában hatalmas kondérokban 

párolog a még meleg tej. Előtte kö- 

nyökig felgyürközött jóságos tekinte- 

tü nénike, kezében hatalmas mérőka- 

nállal és osztja a tejet. Az ablak előtt 

egy komoly tekintetü férfi áll, aki át- 

veszi a szelvényeket a kenyeret és te- 

Temesvár a városok nemzetközi 

kongresszusán. A városok nemzetközi 

kongresszusa idén Sevillában lesz már- 

cius 18-tól 21-ig. Temesvár városa, 

amely tegnap kapta meg a meghivót, 

ezen a kongresszuson szintén képvisel- 

tetni fogja magát. Előzetesen a városi 

tanács érintkezésbe lép a romániai vá- 

rosok szövetségével és azzal egyönte- 

tüen állapitja meg a kongresszuson 

anusitandó magatartását. 

- Elhunyt zsombolyai urnő. Zsom 

bolyáról jelentik: Ferch Józsefné 

született Schidek Leopoldina, hosz- 

szas betegség után elhunyt. A teme- 

tési szervartást Neff Ferenc apátplé 

bános végezte, a temetés utáni napon 

pedig az engesztelő miseáldozatot a 

megboldogult sógora, Ferch Mátyás 

Temesvár-belvárosi apátplébános mon- 

dotta. 

Megkoronázott fejedelem. 
Páris 

ból jelentik: A nemrég meghalt 
tuni- 

szi fejedelem utóda Sidi Ach. 

m e d bég lett. Az uj fejedelem meg- 

koronázása tegnap ment végbe, amely 

alkalommal átadták neki a ífrancia 

becsületrendet is. 

=2 Gyermekek, felnőttek egyaránt 

mulatnak, ha eljönnek február 17-én, 

„Hófehérke és 

Rózsapiroska királykisasszonyok szü- 

vasárnap d. u. ötkor 

letésnapjá"-ra. A müsor második ré- 

sze: Klein Vera táncai. (Jenőherceg- 

utca 20. II.) 

Nekünk csak egy cédulánk van - 

mondja - és ez az embertársainkon 

való segités. Naponta száztizenhárom 

liter tejet kapunk a várostól és nyole- 

vanhetet egy asztaltársaságtól. Csend- 

ben és feltünés nélkül akarunk dol- 

gozni. Minden két liter tej után adunk 

egy kiló kenyeret is. 

A diskurzus most hirtelen félbesza- 

kad. Egy pöttömnyi kis gyerek, alig 

éri el az ablakot, nyujtja át a köcsö- 

göt és siró hangon kéri a bácsit" 

hogy adjanak neki máma három liter 

tejet. Mert apukája betegen fekszik, 

anyukája már régóta beteg és a csa- 

ládban most csak két egészséges em- 

Test- 

vére három éves, ő már hét, de pupos 

ber van és az ő és a testvére. 

szegény és igy nem tud kenyeret ke- 

resni. Pedig nagyon szeretne apukán 

és anyukán segiteni. 

Amikor a gyereknek odaadják 1 ke- 

nyérrel együtt a kért többletet, siró 

kis arcocskája felderül és hálásan ke- 

zet csókolva elrohan. 

Az akció főcélja az, hogy az intellek- 

tuális nyomorgókat felkutassák és 8e- 

gitsenek rajtuk, de ugy, hogy ne kell- 

jen nekik a sajnálkozás vesszőfuttatá- 

sát végigszenvedni .. 

Az igazán humanitárius akció cél- 

jaira adományokat elfogad a Déli 

ialn kiadóhrvatala is 

Brestből 

lefogta az 

egitsézet kérő hajó. 

jelentik: A szikratáviró 

A tlas nevü német gőzös segélyja- 

leit. A német gőzös Sable d'Olmnne- 

tól husz 

szenvedett 

- Két tüzeset. 

szám alatti ház pincéjében tüz ütött 

mértföldnyire hajótörést 

A Bega- balsor 3. 

ki, amelyet azonban a tüzoltók hama- 

rosan eloltottak. Kisebb kéménytüz 

volt a Bonnaz-utea 19. szám alatti 

házban is, de az oltás ott is gyorsan 

megtörtént. Nagyobb kár egyik he- 

lyen sem támadt. 

Halálozások. Özvegy Wanka 

Béláné, született Kleizner Ilona, ro- 

vid betegeskedés után hatvanöt éves 

korában Budapesten meghalt. Az el- 

hunytban O1 t ványi Adorján volt 

temesvári dohánygyári főtisztviselő, 

aki jelenleg az óbudai dohánygyár 

igazgatója, adyósát gyászolja. Halála 

gyászba boritotta Oltványi Adorján- 

nét, született Wanka Margitot, továb- 

bá Wanka Ferenc drt, valamint ki- 

terjedt előkelő rokonságot. Az el- 

hunyt temetése tegnap volt a kerepesi 

temető halottas kápolnájából. 

bolyáról jelentik: 

Zsom- 

esztendős ko- 

rában meghalt. A népszerü zsombolyai 

iparost özvegye, két fia, bárom leánya 

bádogosmester hatvan 

és nagyszámu rokonság gyászolja Te- 

metése tegnap délután ment végbe 

nagy részvét mellett. 

m agas jutalékkal 
lapárusitók felvétetnek a 

kiadójában. 

Wagner Gyula 

= Vallási liberalizmus. Ezen a ci- 

men Drechsler Miksa ár. fő- 

rabbi ma szerdán, február 13-án este 

9 órakor a Lloyd-klub termében elő- 

adást tart. Haladó szelleméről közis- 

mert tudós főpap előadása kultur- 

históriai eseményt jelent. Az általá- 

nos érdeklődéssel várt előadásra ver- 

dégeket szivesen lát a rendező EZRA 

Zsidó Kulturegyesület.. 

* Felélénkült a régi Zápolya-utca. A 

régi Temesvár csaknem változatlan, 

szük Zápolya-utcája, mely talán váro- 

sunk legszürkébb, legkevésbbé tarka 

benyomásu vonala, igen felélénkült az 

utóbbi napokban. A volt Tichy-ga- 

rázs helyén egy müvésziesen szines 

festéküzlet nyilott 

vidám szinekkel 

és izléses portálu 

meg, mely hangos, 

közli a közönséggel, hogy ime: ezentul 

a Belváros szivében kapható mindaz 

egyéb háztartási cikk. 

amely lakásaink jókarbantartásához. 

felujitásához szükséges. Schlesin- 

ger Sándor, a festékszakma régi, köz- 

kedvelt tagja, költséget nem kimélve 

nyitott városunkban egy fővárosi-sti- 

lü, modernen berendezett üzletet, mely- 

ért neki már csak városszépészeti 

szempontból is hálásak lehetünk. Az 

uj üzletnek, mely a modern kémia 

a festék- és 

minden elsőrendü cikkével fel van sze- 

relve, nagy jövőt jósolunk, mert a sta- 

bilizáció létrejöttével valószinüvé vá- 

lik az olcsó épitési-hitelek nyujtása, 

minek folytán a házépités, annyi csen- 

des év után, ismét lábra kap. Örömmel 

üdvözöljük ezt a szép, uj üzletet a Bel- 

város szivében, mely stilszerüen PIC. 

TURA név alatt lett cégjegyeztetve. 

Sima Richter- ter:bársony 

tsala molyia - lel, 
elpősetufa 45- het. 

Reeberger, Gyárváros, 
a Milleniumi templommal szemben. 

Aumnesztiabizottság Temesvárott. 

Az előző kormányok politikai elitént- 

jeirek megkegyelmezése érdekében 

Bukarestben központi amnesztiabizott- 

ság alakult, amely az egész országbam 

megszervezi ezeket a bizottságokat és 

ecélból Aradi Viktor irót kikül- 

dötte Temesvárra. Az amnesztia érde- 

kében Temesvárott is értekezletet tar- 

tottak, amelyen Aradi Viktor a eivi- 

lizáció szempontjából sürgette a poli- 

tikai elitéltek amnesztiáját és hang- 

sulyozta, hogy az 1907 évi ókirályság- 

beli parasztforradalom résztvevői kü- 

zül még ma, huszonkét év után is s- 

kan börtönökben sinylődnek. Az érte- 

kezlet kimondotta, hogy legközelebe 

megalakitja a temesvári amnesztia- 

bizottságot és hathatós propagandát 

fejt ki. 

SZENZÁCIÓ 

xKÉpvA sA n! 
Bámulatos olcsó! 

RECORD, képkeretgyár, józsetváros 
Hunyadi-ut "4. Telefon 14-33. 

(3856) 

- Per a pénzügyminiszterium elleu. 

Az Elin bécsi villanyüzem, amely 

a lugosi városi villanytelep tulajdone 

sa volt és amellyel Lugos város csa
x 

nemrégiben egyezett ki, pert inditott 

a pénzügyminiszterium ellen. Az Elia 

vállalat az adókivetési lajstrom alap- 

ján kimutatta, hogy a kincstár he- 

venkétezer lei adótöbbletet szedett pe 

tőle és ennek visszafizetését kérte. A 

pert a temesvári közigazgatási 
biró- 

sághoz nyujtotta be, amely most tár- 

gyalta az ügyet. A közigazgatási bi- 

róság azonban visszautasitotta a pa-
 

naszt és annak letárgyalására illeték- 

telennek mondotta magát. 

.
.
.
.
.
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Szinház 

A magyar szinház előadásai. Régen 

volt operettnek olyan sikere, mint Zer- 

kovitz Béla és Szilágyi László Eltö- 

rött a hegedüm cimü legujabb daljá- 
tékának. Az uj operett ugy zenéje, 

mint tartalma révén megérdemli a te- 
mesvári közönség támogatását. Szebb- 
vél szebb magyar nóták hangzanak el 

a szinpadról a közönséghez. Lengyel 

Irén és Fratta Géza mulató jelenetei 
dicséretet érdemelnek. Fekete Rózsi 

és Felhő Ervin rádiójelenete, amely- 
be a Nándys görlök kapcsolódnak bele, 
kitünő. Csóka József, Szabadkai Mik- 
lós, a bájos Fekete Cica, Szabó Gitta 

alakitásai érdemelnek figyelmet. A 
Nándys görlök fővárosi szinpadok at- 

rakcióihoz juttatják a temesvári kö- 

zönséget. Az operett még ma és hol- 
nap kerül előadásra. Nótás kapitány, 

Farkas Imre legkitünőbb vigjátéka 

lesz legközelebb müsoron és a temes- 

vári társulat már most készül ennek 

a kitünő magyar daljátéknak a repri- 

zére. Fratta Géza egyik legjobb szere- 
pét játsza a Nótás kapitányban. Len- 

gyel Írén, Felhő Ervin alakitásai elő- 
legezik a repriz biztos sikerét. Szom- 

baton délután félnégy órakor népszerü 
ifjusági előadás keretében Herczeg 
Ferenc regényéből szinpadra vitt ope- 
rett, Gyurkovics fiuk kerül szinre mér- 

sékelt helyárak mellett. 

Magyar szinésznő halála. 
Budapestről jelentik: D elly Emma, 
a budapesti nemzeti szinház müvész- 
nője, hatvanhárom esztendős korában 
meghalt. Delly Emma néhány nap 
előtt spanyolbetegséget kapott, bajá- 
hoz később tüdőgyulladás járult, 
amely megölte. Delly Emma volt az 
első szinésznő, aki meztelen lábbal 
merészkedett a szinpadra, ami annak 
idején nagy szenzáció volt. A Vig- 
szinházban harmincöt évvel azelőtt 
a Trilbyt játszotta és az első felvo- 
násban mint modell mezitláb lépett 
be a müterembe. Akkoriban, amikor 
még nem voltak meztelen táncosnők 
és görlök, ez nagy szenzáció volt. 
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Szerda. (Február 15.) Budapest. 9 
óra 15: Katonazene. 12 óra 5: Kamara- 
zene. 5 óra: Rákosi Szidi felolvasaása. 

5 óra 35: Az operaház zenekarának 
hangversenye. 6 óra 40: olasz nyelv- 
lecke. 7 óra 45: Szórakoztató zene. 9 óra 
20: Hegedü és zongora szonátaest. 10 

éra 45: Cigányzene. Bécs. 4 óra: Zenc- 
kari hangverseny. 5 óra 45: Mesedél- 
után. 8 óra: Énekhangverseny. 8 óra 
40: Bruckner nagy miséjének előadá- 
sa. Ereslau. 4 óra 30: Szórakoztató ze- 
ne. 8 óra 45: Kamarazene. Berlin. 5 óra 
Zenekari hangverseny. 8 óra: Részle 
tek a Faust cimü operából, utána 
tánczene. Brünn. 6 óra: Hansel Olga 
hangversenyénekesnő énekhangverse- 
nye. 7 óra 15: Pigue Dame cimü opera 
elöadása. Frankfurt. 4 óra 35.: Zene. 
kari hangverseny. 7 óra 45. Népdal-est. 
8 óra 45: Szimfonikus zenekari hang- 
verseny. Kattowitz. 5 óra: A varsói 
délutáni hangverseny közvetitése. 8 
óra 30: Kamarazene. 10 óra 30: Tánc- 
zene. Langenberg. 5 óra 45: Orosz zene. 
8 óra: Esti hangverseny. 9 óra: Szim- 
fonikus zenekari hangverseny modern 
zeneszerzők müveiből. Leipzig. 4 óra 

30: Zenekari hangverseny. 8 óra: Szim- 

fonikus hangverseny. Münechen. 4 óra: 

Kamarazene. 10 óra: Harmonium 
hangverseny Bach müveiből. Stuttzart. 

33 óra: Mesedélután. 4 óra 35. Orosz 
zene. 8 óra: Előadás Mozart müveiből 
és Mozart hangverseny. 

Csütörtök. (Február 14.) Budapest. 

9 óra 15: Gramofonzene. 12 óra: Zon- 

gorahangverseny. 4 óra: Rádiószabad- 

Lujza operaénekesnő liceum Szabó 

közremüködésével. 5 óra 40: Cigány- 

zene. 6 óra 45: Angol nyelvlecke. 7 óra 
20: A templom egere cimü szinmü elő- 

ladása. 9 óra 10: Gramofonzene. 11 óra: 
Bachmann-jazz. Bécs. 4 óra: Zenekari 

hangverseny Kittel Hermin énekesnő 
közremüködésével. 7 óra 45: Wagner 

Die Walküre cimü operájának előadá- 
sa. Breslau. 4 óra 30: Zenekari hang- 

verseny d'Albert Jenő müveiből. 8 óra 

10 óra 30: Tánczene. Berlin. 4 óra 30: 
Szórakoztató zene. 7 óra 30: Hoffmann 
meséi Utána 

A varsói 

hangverseny közvetitése. § 
Esti hangverseny. Langenberg. 

5 óra 45: Délutáni hangverseny. 9 óra 
30: Tarka-est. Leipzig. 4 óra 30: Dél- 
utáni hangverseny francia operákból. 
8 óra: Zongorahangverseny. München. 
5 óra 30: Zenekari hangverseny. 7 óra 
35: Álarcos bál cimü opera előadása. 
Stuttgart. 4 óra 15: Délutáni hangver- 
seny. 7 óra 15: 

cimü opera előadása. 
tánczene. Kattowitz. 6 óra: 
délutáni 

óra: 

Szórakoztató zene. 8 
óra 15: Esti hangverseny olasz mes- 15: Szimfonikus zenekari hangverseny. terek müveiből. 

Sikertelen egyezkedések 
a gyeríyámosi Concordia göztéglagyár ügyé- ben, mely székhelyét Bukaresibe helyezi át 

Temesvár, febr. 13. 
A gyertyámosi Concordia tégla- 

gyár már hónapok óta fizetésképtelen. 
A hatmillió alaptőkével rendelkező. 
nagyrészt családi üzem a nehéz gaz- 
dasági viszonyokkal nem tudott meg- 
birkózni és fizetéseit kénytelen volt 
beszüntetni. Legnagyobb hitelezője a 
Sváb Központi Bank, amelynek kö- 
vetelései az Aradi Polgári Takarék- 
pénztárral való fuziója óta a két in- 
tézetből alakult Bánáti Bankegyesü- 
letre szálltak át. Az egyezkedési tár- 
gyalások nem vezettek eredményre, 
mert a Concordia nem tudta azokat 
a biztositékokat nyujtani a Bánáti 
Bankegyesületnek, amelyeket ez ki- 
vánt. Megkisérelték a szanálást, pró- 
bát tettek az értékesitéssel is, de ezek 
a tervek mind meghiusultak. A Con. 
cordia most a speciális gazdasági 
bizottságtól engedélyt kért, hogy 
........... 

sokra való tekintettel. 
tárgyalások is megszakadtak és igy 

Karnevál bucsuja 

székhelyét Bukarestbe helyezhesse át. 
Ennek célja az lenne, hogy regáti 
érdekeltségek bevonásával moratoriu- 
mot kapjanak a hitelezőktől. Értesü- 

léseink szerint ez a tranzakció nem 
kecsegtet sok sikerrel, mert a Bánáti 
Bankegyesület ezt a megoldást nem 
akarja elfogadni, mivel ebben az 
esetben is követelése nagy részéről 

kénytelen volna lemondani. Hirlik, 
hogy a Reform-malom és a Treisz- 

féle szerencsétlen kihelyezés után a 
Bánáti Bankegyesület a Bánságnak 
ezt az egykor virágzó vállalatát is 
csődbe fogja kergetni. A pénzintézet 
követelése huszonötmillió lei és ezen 

összeg miatt már régebben megkérte 
a csődöt, de az ügyet elhalasztották 
aközben ujra megindult tárgyalá- 

Most ezek a 

ujból aktuális lett a csőd elrendelése. 

hangos jókedv és vidám tánc között 
menti végbe 

Temesvár, febr. i3. 

Széles jókedv jellemezte Karnevál 

herceg bucsuját. Mintha az idei 'ar- 

sang minden vigasságát erre az uol- 

só napra tartogatták volna, alig . It 

terem az elmult éjjel Temesvárott, 

ahol ne táncoltak volna. A muluvsá- 

gok között első helyen a Temes rári 

Magyar Dalárda jelmezes és ála: os 

bálját kell emliteni amelyet a e -á- 

rosi Vigadó nagytermében rend2:,ek 

és amely találkozója volt Temos rár 
jókedvü magyar társaságának. rre 

az egy estére elvetették a gondokat és 
vidáman mentek - hamvazósz 4da 
elé. Tiz óra tájban kezdődött a legrü- 

lönbözőbb jelmezesek felvonulása és 
kiváncsi tekintetek igyekeztek az 
álarcok mögé hatolni. Volt ott mag7ar 
lány, hollandi menyecske, cigáa 7asz- 
szony. rokokódáma, kártyavetőnő és 
mindenféle elképzelhető jelmez. A rek- 
lám sem maradt kiaknázatlanul, mert 
megjelent a mulatságon két Radion- 
toalettes hölgy is az ideális tisztasá- 

A Zenebarátok Társasága feb- 
ruár huszonharmadikán a Tiszti Ka- 
szinó összes termeiben szimfonikus 
hangversennyel egybekötött tánces- 
télyt rendez, amely iránt a társada- 
lom széles rétegeiben nagy érdeklő- 
dés mutatkozik. A szimfonikus kon- 

: ] Temesvárott 

a got szimbolizálva. A jókedv tetőpont- 

ra hágott a jelmezverseny elsőségeért 
indult meg a farsangi komoly küzde- 

lem. A szépségverseny, melynek győz- 
tese a Miss Temesvár 1929. cimet dij- 
mentesen kapja a rendezőségtől, la- 
punk zártakor még humoros elkese- 

redettséggel folyik. És folyik a táns, 
a móka, mely a farsang egyik leg- 
sikerültebb mulatságára avatta a Ta. 
mesvári Magyar Dalárda estélyét. 

Ugyancsak tegnap tartotta farsan- 
gi mulatságát az Elő r e evezős egy- 
let a Lloyd-klubban. Az álarcos-jelme- 
zes bálon nemcsak a fiatal egylet tag- 

te- 
mesvári előkelő társaság számos más 
tagja is megjelent. Fesztelen haagu- 
lat, kitünő jókedv jellemezte ezt a 
mulatságot is, melynek vidám sészt- 
vevői szintén a hajnali órákig ották 
a táncot. Ezenkivül még számos he- 
lyen volt mulatság és sokszázan a haj- 

nal kapujáig kisérték Karnevál nher- 
ceget... 

Strauss müvei szerepelnek. Az elnök- 
ség felkéri a hölgyrendező bizottság 
tagjait, hogy ma, szerdán este félhét 
órakor a Temesvári Bank és Keres- 
kedelmi részvénytársaság tanácskozó 
termében tartandó értekezletre feltét- 
lenül jöjjenek el. Számozott jegyek 

jai és ezek hozzátartozói, hanem 

cert müsorán Krenck, Bartók és az estélyre Bánátnál kaphatók. 

Kiály-u101. 

kik Temesvár-Józsefváros, Str.I 
Vacarescu (Bem-utca) 23. I. em 
ajtó 7. baloldali lépcső. Diszkrét 
járat. 

Házasság 
Onálló élelmiszerkereskedő k 

élettársnak középkoru nőt 
tőkével. Válaszokat a 
pSürgős" jeligére kérek. 

Alkalmazás 
Főznitudó, komolyabb jobb nő, 

bizonyitványokkal jó fizetéssel mi n 
denesnek kerestetik. Cim a kiadóby alt - 

Fütő azonnali belépésre kerestel 
Granatir Traian, Temesvár, 

megő7 

(ő 
Ügyvédi irodába kisasszony 

tetik. Cim a kiadóban. 

Allást keres 
Irodaszolgai, portási vagy bármil 

bizalmiállást azonnalra keresek. 
a kiadóban. (66 

Uri nő, aki szerencsétlen házass 
után kénytelen volt a családi 
helyet elhagyni, ezuton kér bárm 
lyen csekély fizetéssel irodai álla 
Szives ajánlatokat „Lelkiállapot 
jeligére kér a lap kiadóhivataláb mum 

Lakás 
2 butorozott szoba külön bejára 

tal február 15-ére kiadó. 
János-utca 1/a, II. em. 8. 

Különféle 
Uhu-kvargli felülmulhatatlan! Izlete uy 

pikáns, tápláló. Központi gyár: Wá 
Agoston tejvállalata, Temesvár, Be 
váfos, Lénau-tér 1. Telefon 15-91 " 

Finom házikoszt kapható 
1500 leiért, három fogásos ebé 
és vacsora. - Egy ebéd 25 le. bi 
Háromkirály-utca 34, alatti „Tapu 
salbatec"vendéglőben. G5un 

Adás-vétel 
Tiszta friss libazsir jutányosan ka 

ható Grün Dezsőnél. Megtekinthel 
Kertész-, volt Goldstein-füszerüzlel 
Gyárváros, Farkas-utca. (639 

Eladó hegedű Antonius Stradina 
rius Cremonen-fis Faciebat Ana 
1736", özv. Steibl Miklósné, Jimbo 
lia, cca 3000 lei. 

Kitünő zongora fekete, kereszthuros 
rövid, igen jókarban sürgősen eladó 
Piata Traian (Kossuth-tér) 4. (791 

ya H mi * 

A őócini 
apró 

. hibákkal 

lélárbal 
Áraink a kirakatban megtekinthetők 

Asdrmensztármiana1o/li ámérsáll 
Grossmann Sándor 

cég a gyárv. szerb templom mellett. 

Üzlet, jólmenő, másvállalkozás miatt 
eladó. Cim n kiadóban. (818) ] 

Hamis házőrző kutyát vesz. Mágori 
Uijszentes. (819) 
Centrifugális szivattyut keres m 

vételre. Vass Misa, Üjszentes. (8 



I ulmazsáktól 

sokára azután boldogan ült a 

amely sipolva indult ki a 

t kerekeinek minden fordu- 

vább és messzibb vitte őt ha- 

határaitól. Örvendett ennek, 

fivolodik a kommunista pokol- 

et nélabus érzetek is jelentkeztek 

i úMn. Elhagyta hazáját, idegen 

an van és tovább ment az ide- 

dön. Utja egyik országból a 

I fog vezetni és ki tudja, mit 

a jövő. 

s ki tudja, - füzte tovább 

tait, - mit hoz a jövő a sze- 

neggyötört, tönkretett Orosz- 

Erészére, amelyet a bolseviki- 

tettek hatalmukba. 

Hmasat sóhajtott: 

kegény Oroszország! 

1es aztán el volt intézve ráneézve 

ak sorsa. Felülkerekedett ben- 

akeresek, mekségének gondatlan, köny- 

ledér gondolkodása, amelyet 

szerencsétle lán tiskolában való nevelkedés 

i culd ig-óráig tartott féken. 

ilen ismét ugy kezdett gondol- 
inint valamikor régen a moszk- 

Botnaja gyümölcspiacon, ahol éj- 

Kkofák sátoraiból lopta a körtet, 

Radzimill Olga her- 

lárulása volt az első állomás 

arackot. 

visszatéréshez. És azért olyan 

i t. mintha éppen csak megnőtt 

e a gondolkozása ugyanaz ma- 

lnét olyan volt, hogy mindenen 

e8, mindenre vállat vont és ugy 

mügy gy annak, akinek valamire 

ai A van, onnan vegye azt, ahol 

simitotta elegáns ruháját és 

odott: 

"vendéeg glőbe 

főhercegi nászig 
Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

Irta: Kubán Endre 

(Folytvatás.) 

- Hiszen tulajdonképpen, 

loptam! 

Aztán fölpillantott a podgyász- 

hálóba, ahol a felöltője és az éksze- 

rekkel gazdag bőröndje volt. 

- Lopni nem is utolsó dolog, - 

mondotta. - de nem érdemes kis dol- 

gokat lopni. 

Aztán cigarettát vont elő a zsebé- 
ből, rágyujtott a jóizü finn cigaret- 
tára és gondtalanul bámult ki a vo- 

nat ablakán. A szép tájak egyre vál- 

takoztak, majd magas fenyvesek kö- 

zött haladtak. Zubkov élvezettel fujta 

cigarettájának füstjét és ugy zyö- 

nyörködött a vidékben, mint az olyan 

ember, aki elindult szabadságára hi- 

vatalából, hogy egy kis külföldi uta- 

zással felüditse magát. 

Nemsokára kanyarodott egyet a 

vonat és a kanyarodó után előtünt a 

kéken ragyogó tengeröböl és annak 

partján csudaszép város festői ázal 

bontakoztak ki. A vonat azon a he- 

lyen magasan haladt és odalent a vá- 

ros ugy látszott, mint a panorámá- 

ban a képek szoktak látszani. 

A nézdegélésben Zubkov nem is 

vette észre, hogy a vonat egyre lei- 

jebbb ereszkedik és végül befut :z ál- 

lomásra. Csak akkor eszmélt föl, ami- 

kor a vonat állott, odakint hordárok 

zsivajgása zugott föl, a kalauzok pe- 

dig finnül kiáltották Helsingfors ne- 

vét: 

- Helsinke! Helsinke! 

XII. 

A démon. 

Mikor a bérkocsi megállott Hel- 

singfors legelőkelőbb szállodája lőt, 

a portás készségesen ugrott elő, kinyi- i 

ezt is 

itotta a kocsi ajtaját, 

í 

/ 

í 
1 

i 

4 
) 

láljanak rá, 

kényelmesen kiléphessen. Ott termett 

hogy a pod- 
átvegye, azonban táskiját 

Zubkov maga vitte és a szolgának 

csak a felöltőjét és a kalapját engad- 

Elsőemeleti 

szobát bocsátottak a rendelkezésére 

és amikor eléje tették a bejelentő la- 

pot, igy irta be magát: 

a szállodai szolga is, 

gyászt 

uriasan berendezett 

- Zubkov Sándor cári hadaagy, 

Pétervár. 

A hadnagyi rangot maga adomá- 

nyozta magának. Nem tartotta he- 

lyén valónak, hogy mint kadét szere 

pelien. Különben is ugy gondolko- 

zott, ha nem jött volna a kommunis- 

ta forradalom, már régen had1agy 

volna. Aztán meg vagyona mellé, a- 

mellyel rendelkezett, akart rangot is. 

Csak egy kis bőrönddel érkezett a 

szállodába Zubkov, 

telt bele és 

ségü podgyásza. 

kedőt, 

és azok 

de nem sok idő 

már volt nagymenayi- 

Szabót, divatkeres- 

cipészt hivatott a szállodába 

leszállitották 

garderóbot, 

részére azt a 

amelyre gavallérnak 

szüksége van. 

Helsingforsban egy hónapi tar- 

tózkodási időt kapott. Ezt az időt 

felhasználta arra is, hogy utlevelet 

szerezzen magának. A finn hatósá- 

gok az orosz emigránsok részére a 

többi európai államok kormányainak 

beleegyezésével ideiglenes utleveleket 

állitottak ki. Természetes volt, hogy 

ezek a szovjettől nem remélhettek 

utlevelet és azért volt rá szükség, 

hogy a hatóságok valami módot ta- 

hogy nekik az utazást 

i egyik országból a másikba lehetővé 

tegyék. 

Zubkov egy hónapos tartózkodá 

sát Helsingforsban nem töltötte el 

eljárt unatkozással. Vidáman élt, 

hogy Zubkov 

smaemooa esanthasoryorgrmaknmözkzzmsztr 

kávéházba, 

volt elég, mert az ékszerek közül né- 

szinházba, bárba. Pénze 

hányat eladott és bőséges pénzt ka- 

pott azokért. A pénzt elég könnyem 

adta ki és azért csakhamar ismert 

alakja lett a lokáloknak. 

Különösen olyan helyekre szere- 

tett eljárni, ahol tánc folyt. Maga is 

résztvett a táncban és igy hamarosan 

szert tett egész csomó ismerősre. 

azonban 

mind csak olyan futóak voltak. 

Ezek az ismeretségek 

Egy este azonban olyan ismeret- 

ségre tett szert, amely hosszabb és 

benső barátságra vezetett. 

Asztalától, amely mellett egyadui 
ült, felkelt és fölkérte táncra a bár 
egyik táncosnőjét. 

Amikor azután vége volt a tánrnak 

és visszatért asztala mellé, meglepet- 

ve látta, hogy ott egy szép szőke leány 

Zubkov megállott az asztal előtt és 

csudálkozva nézett a nőre. Már éppen 

meg akart szólalni és azt készült kér- 

dezni a nőtől, hogy nem tévesztette-e 

össze asztalát a sajátjával, azonban a 

nő megelőzte őt a beszédben. 

- Bocsásson meg uram, hogy ide- 

telepedtem az ön asztalához. Mikor 

bejöttem ide és szétnéztem, láttam, 

hogy valamennyi asztalnál nagy tár- 

saságok ülnek. Ugy gondoltam enge- 

delmet kérek öntől, hogy az asztalhoz 

ülhessek. Ketten is el tudunk itt ülni, 

nem is kell beszélgetnünk, elég ez az 

asztal arra, hogy két ember egyma- 

érezhesse mellette. gában magát 

Azonban, ha kifogása van a társasá- 

gom ellen, akkor nem zavarom és me- 

gyek, hogy magamnak más helyet ke- 

ressek. 

(Folyt. köv.) 
" ca 4 

« ilv-u 4i,1 amzmammamzmuzmamuamazmmuamamam m amzamamumamoazzmamummumumumummmmmmm 

dusan ffelszerelt festék- és vegytechnikai cikkeket árusitó üzletemet : 
L, STR. EMINESCU 6. SZÁM (zZápolya-utca) alatt megnyitom. 
Régi szakismeretem folytán a legelső és legnagyobb bel- és 
külföldi gyárak közismert, kitünő márkáit vezetem raktáramon 
és ezeket jó összeköttetéseim révén a legolcsóbban árusithatom. 

Minden szakember: festő, mázoló, asztalosmester és háziasszony 
saját érdekében cselekszik tehát, ha látogatásávál megtisztel, mert 
márkás, finom, céljának legjobban megfelelő árut jutányos áron 

várárolhat nálam. 

Mindenkinek szivesen állok szaktudásommal rendelkezésére és igy 
mindenki bizonyos lehet abban, hogy kivánságai legjobban, 
legpraktikusabban és legelőnyösebben lesznek teljesitve. 

A modern kémia minden jól bevált cikkét felleli nálam és nagy 
raktárt vezetek lakkokban, lakkfestékekben, művészfestékekben, szines 
és fehér zománcokban, firniszekben, föld- és vegyifestékekben, terpen- 
tinekben, ecsetekben, kefékben, padlómázakban, cipőpasztákban, egy- 

szóval minden ipari és háztartási cikkekben. 

Elvem, a tapasztalatnak igaz elve : A legjobb mindig a legolcsóbb! 
És igy biztositom, hogy nálam legjobban és legolcsóbban lesz kiszolgálva. 

Kérem, tiszteljen meg b. látogatásával és pártfogást kérve ajánlom magam 

SCHLÉSINGER SÁNDOR 
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voli a heboru alaitt az a pénzügynök, alkit 
a zeneianárnó megölésével gyanusitamak 

Arad, febrnár 135. 

Nagy feltünést keltett több hét előtt 
az a vakmerő rablógyilkosság, ame- 

lyet fényes nappal jóformán a város 
szivében követtek el és 

Schleisner Amália, általánosan 

ismert aradi zenetanárnő lett az áldo- 

amelynek 

zata. A zenetanárnőt lakásán megfojt- 

va találták, értékei közül pedig több 
hiányzott. A nyomozás minden tám- 
pont nélkül állott és napokon keresz- 
tül teljes bizonytalanságban volt a 
rendőrség a vakmerő tettes személyét 
illetőleg. Akadt ugyan több gyann- 

pont, de az igazi tettes 
retlen. 

máig is isme- 

A nyomozás sikertelensége mint- 

egy fokozottabb tevékenységre ser- 

kentette a rendőrséget, amely most 

végre olyan gyanuokok birtokába 

került, hogy ezek alapján remélni 

lehet 

Tegnap délelőtt tizenegy örakor 

ugyanis erős fedezettel a randőrségre 

a gyiikos leleplezését. 

kisérték, onnan pedig az ügyészségre 
szállitották Kökényes; Viktor 
aradi pénzügynököt, akit azzal gyanu- 
sitanak, hogy a magányosan élő 
Sehleisner Amáliát ő gyilkolta meg és 
rabolta ki. A nyomozás már több nap 
előtt Kökényesi személye felé irányult 
és Jancu Traján rendőrigazgató uta- 
sitására tegnap azután a pénzügynököt 
őrizetbe is vették. Az ügyészségen a 
vezetőügyész részletesen kihallgatta 
Kökényesit és elébe tárta azokat a 
gyanuokokat, amelyek alapján a ren- 
dőrség őrizetbe helyezte. Közölte vele 
az ügyész azt is, logy ezen gyanuokok 
alapján letartóztatásba helyezi, ami 
meg is történt. Kökényesi Viktor har- 
minchét éves és a háboru alatt tarta- 
lékos főhadnagy volt. 
Évek óta kölcsönök szerzésével 
foglalkozik és megállapitást nyert, 
hogy már 1923 óta állandó össze- 
köttetésben állott a meggyilkolt gs 
zenetanárnővel. 

A gyilkosság után megejtett alapos 
helyszini szemle során ugyanis Schlcis- 
ner Amália lakásán több olyan elis- 
mervényt találtak, amelyet Kökényesi 
irt alá és ezekben az elismervenyek- 

ben a pérzügynök igazolta, hogy na- 

gyobb összegeket vett át meggyil- 

kolt asszonytól. Ezeken A körülménye- 

ken kivül a gyanu főleg azért irányult 
Kökényesi ellen, mert a gyilkosság 
napján délelőtt féltiz órakor fentjárt 

Schleisner Amália lakásán és ott kö- 
rülbelül egy óra hosszat tartózkodott. 

Kökényesi Viktor nyugodtan haligatta 
végig az ügyész által eléje tári bizo- 
nyitékokat, amelyekre vonatkozólag 

kijelentette, hogy a zenetanárnővel 
tényleg üzleti összeköttetésben áilott. 
Azt sem vonta kétségbe, hogy a 
gyilkosság napján fentjárt Schbleis- 

ner Amáflia lakásán, akivel ezen al- 
kalommal is üzleti 

gyalt, 

ügyekről tár- 

azonban a leghatározottabban tagadja 
azt, mintha a gyilkosságban és a rab- 
lásban legcsekélyebb része is volna. 
Tagadásával szemben az ügyészség 
elegendő okot látott fenforogni a pénz- 
ügynök további fogvatartására és 
ezért elrendelte a vizsgálati fogságát. 
A latóságok most ezen az uj nyomon 
elindulva döntő bizonyitékokat keres- 
nek a gyilkosság részleteinek teljes 

felderitése érdekében. 

Válsádos féázisba 
került tényleg az optánsügy ronán- 
magyoar delegéciójánakk tárgyalása 

Bukarest, febr. 13. 
Közöltük tegnap, hogy San-Remó- 

ban az optánsügy tárgyalásai meg- 
akadtak és az egyik olasz lap hir- 
adása szerint ujabb mélyreható ellen 
tétek merültek fel a magyar és ro- 
mán delegáció tagjai között. Ennek 
következménye lett volna az, hogy 
mindkét delegáció ujabb utasitásokat 
kért kormányától. Moldovan 
Valér dr. a San-Remóban tárgyaló 
román delegáció egyik tagja, tegnap 
tényleg Bukarestbe érkezett és nyom- 
ban jelentést tett M a niu Gyula mi- 
niszterelnöknek, valamint Miro- 
nescu külügyminiszternek az op- 
tánsügy tárgyalásainak legutóbbi fá- 
zisáról. Moldovan hazaérkezésével 
nmmmami 

kapcsolatosan kormánykörökben az a 
hir járja, hogy az optánsügy konfe. 
renciája -már majdnem befejezést 
nyert és bár a megegyezés ugyszól- 
ván megkötöttnek tekinthető, annak 
részletei egyelőre teljes diszkrécióval 
kezelendők. Párisból érkezett legujabb 
jelentések azonban ezzel a hirrel 
szemben ugy tudják, hogy san-remói 
konferencia valóban válságos fázisba 
jutott, amennyiben a román delegá- 
ció nem fogadhatta el Magyarország 
ajánlatát. A delegátusok most mind- 

két részről kormányuktól utasitást 
kérnek és állitólag ezzel áll össze- 
függésben Moldovan Valér dr. leg- 
ujabb bukaresti utazása is. 

Züdehgen a lei ő 5101 
Temesvári magánáriolyamok 1929 február 13-án reggel: 

A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai. 
Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt, 

a második az eladást jelzi 
Angol font 813, 8141/ - Dollár 167, 1671/, - 67335 - Dinár 2 031/, 200 

881 - Cseh korona 4951/,, 

Hollandi forint 67, 
Francia frank 653, 60557 - Olasz lira 8 79, 

4997 - Német márka 3978, 39900 - Osztrák 
schilling 23.51, 23760 - Magy. pengő 29 20, 2930 - Svájci frank 3220, 3230. 

Terményárak: 
Buza 745, tengeri 710, árpa ő35, zab 640, rozs 650, korpa 5160, burgonya 315 lei száz kilógrammonkint. Napraforgómag 7, tökkmag 145, 

Felelő. kiadé: VAÁRNAY ELEMERr, 

lucerna 40, vörös s lóhere 42 lei egy kilónkint. Irányzat: lanyha. 

ugyanabban az időben jelenik 
meg a Déli Hirlap, mint 

ter 

mechanikusoknál és az Aur ó 
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NEM TÖREKSZIK A PAP, 
LÁAGI URALOMRA. Rémából jel 
Tegnap a pápa a biborosokka! és 
kisérettel vonult a Szent Péter 
kába. A fascista milicia sorfalat ! 
A pápa beszédet mondott, ame 
hangoztatta, hogy nem töreks 
láguralomra, hanem csak szellem 
verénitásra. A Vatikán nem iog 
ni a Népszövetségbe. A római 
és a Vatikánhoz közel álló embert 
csérettel emlékeznek meg a konk 
tum létrejötte alkalmából Muss 
ről 

pE I 

Az erdélyi nyugdíjasok a 
Bukarestből jelentik: A kamara F 
napi ülésén Hegedüs Ná 
kérte a kormányt, foglalkozzék 
erdélyi nyugdijasok és az elbocs 
tisztviselők problémájával, az elk 
tett igazságtalanságokat pedig te " i 
jóvá. Popovi cipénzügyminis ul . 
igéretet tett, hogy a Hegedüs 
felhozott eseteket megvizsgált : 
Ezután folytatták a komercializ: tl kn 
javaslat tárgyalását. 

muelenet 7 
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Gazdasági kisántánt. Prág: 
jelentik: A Prager Tagblatt a 
dasági kisántántról cikkezik. Az ! 
lehetetlen, hogy Csehszlovákia Ju 
szláviának, vagy pedig ez Csehs 
vákiának olyan vámkedvezmény 
adjon, amelyeket másoktól meg a 
Erre rögtön éles konfliktusba kerl 
a szomszédos államokkal. 

Kerékpárokat csalt ki. P: 
házi Jenő rékási származásu ke. 
kedelmi alkalmazott néhány hóna 
Temesvárott több bünös manipu 
ciót követett el. Megjelent S c h u 

Ferenc, Schwarz jó 

áyy, 

sajlál ,, 

technikai vállalatnál, ahol kerék 
kat vásárolt. A kerékpárokra ei 
ezerötszáz lei előleget fizetett, 

megmaradt összegre pedig biani 
váltókat adott fedezetül azzal a 

jelentéssel, hogy jómódu ember. P 
házi azonban nem fizetett és a 
rékpárokat is értékesitette. Ilymót 

százezer leiel kárositotta meg a t u 
rom temesvári céget. A károsul I ely, 
feljelentésére a temesvári ügyészs 
a vizsgálóbiróval együtt körözé1 
rendelte el. Szombaton Paph 

elfogták, tegnap pedig Safire s 

vizsgálóbiró letartóztatta. Paphá 
hasonló üzelmek miatt a nagyván ré 

rendőrség is körözi.


